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x (Kolozsvár.) A kölcsöntár- 
zi- gyalások hirei mindinkább letörik 
a- azokat a reményeket, melyeket a 
ja- kormánypárti körökben a megin- 
pé- dult tárgyalásokhoz füztek. 

lt. A bankcsoportok egyre telje- 
ui- sithetetlenebb követelésekkel 
en- lépnek fel és a kölcsönt olyan 

garanciákhoz kötik, melyek 
- az ország presztizsének szem- 

pontjából is sulyos megitélés 
él- alá esnek. 

zen Párisi magánjelentések szerint 
el a tárgyalások jelenleg még annyi 

cra eredménnyel sem biztatnak, mint 
a tárgyalások megindulása előtt. 

tta A bankárcsoport felvetette az 
pta erdélyi és regáti városok adóssá- 

gainak rendezését, valamint a 
jük Béga csatornázásából fennmaradó 

adósságoknak aranyban való visz 
szatéritését, továbbá a háboru 
előtti adósságok vesszatéritését. 

A külföldi hitelezők sulyos 
kifogással éltek a Romániában 
kihelyezett külföldi tőke véd- 

telensége, a törvénykezés bi- 
zonytalansága, a nacionalizá- 
lási és vámtörvényekkel kap- 
csolatos sérelmes paragrafu- 

sok miatt. 
A tárgyalások menetét megne- 

ziti az a körülmény is, hogy a hi- 
telezők ragaszkodnak és á-priori- 
nak tekintik, hogy a kölcsön ösz- 
szegekből a régi adósságot rendez- 
zék és azt, hogy Auboinnek, a kül- 
földi pénzügyi szakértőnek man- 
dátumát háromévre hosszabbitsák 
meg, 

vagyis Romániát további há- 
rom évig pénzügyi ellenőrzés 

alatt kivánják tartani. 

Popovici pénzügyminiszter til- 
takozott ezen követelés ellen és a 
lárgyalás menetéről részletes je- 
lentést küldött Bukarestbe. 
Mironescu miniszterelnök a teg- 

nhapi minisztertanácson 
e Popovici pénzügyminiszter meg- 

küldött jelentése alapján a tárgya- 
lásnak elbárithatatlannak látszó 
akadályairól és bejelentette, hogy 
Titulescat Párisba rendelte 

Popovici támogatására. 

-
 

0
a
 

-
 

jért 

nök részletes jelentést tett Őfelsé- 
sének és bizalmas kormánypárti 
örökben 

a kölcsöntárgyalások meghiu- 
Sulása esetére számolnak a 

kormány lemondásával. 

A Politikai feszültség mérvét 

Cluj-Kolozsvár, V. évi. 39. szám. 

számolt 

. 

Tegnap Mironescu miniszterel- 

Drákói szigorral állap 
a hitelezők a kölcsön feltételeit 
popovici pénzügyminiszferf arra ufasifotta a miniszferfa- 
nács, 609y ne 1egyen föbb koncesszióf a 6ifelezőknek. - A 
kormány bukásái idézi elő a kölcsöniárgyalás megőiusulása 

Titulescut Párisba rendelték, hogy Popo- 
vici pénzügyminisztert támosassa a 

kölcsöntárgyalásoknál 
mutatják az ellenzéki pártok ag- 
resszivebb mozdulatai, igy a libe- 
rálisok február 22-ére pártkon- 

gresszust hivtak egybe Bukarest- 
be és az egyik pártvezér kijelen- 
tése szerint 

teljesen felhészültek a kor- 
mányhatalem átvételére. 

Duca a kongresszus után ismer- 
tetni fogja Öfelségével a párt ál- 

Véres polgárháboru előtt áli 

Nesze semmi fogd meg jól [ 

itották meg 

láspontját, ugyanakkor hangoz- 
tatni fogja, hogy hajlandók a kor- 
mányt átvenni, de hajlandók be- 
lépni egy koncentrációs kabinet- 
be is 

Uj kölcsötárgyalásokat ki- 
ván a liberális párt 

A liberálispárt kifogásolja, hogy 
a kölcsön alacsony árfolyamon 
kerülne kibocsátásra és követeli, 

POLITIKAI NAPILAR 
Szerkesztőség és kiadóhivatal ! 
Strada Minerifilor [v. Miunoriias 
u. 2]1. Nyomdai telefonszám: 1 
Előfizetési ár: Egész évre 600 
félévre 300 lej, negyedévre 1 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldös 
ezeknek az áraknak kéiszerese. 

Hirdetések közlése tarifa szerint, 
Apréhirdetések ára: egy szó 2 lej 
Vastagabb betüvel ..... 4 
Kéziratokat nmem adunk vissza 

hogy az annuitásokat 
bele a költségvetésbe. 

Legsziívesebben vennék, ha uj 
tárgyalások kezdődnének, 

ez azonban csak egy uj kormány 
megalakulása esetén lehetne ak- 
tuális és vezethetne eredményre. 

foglalják 

Megrendült a kormány 
helyzete 

A kormány helyzete teljesen 
megrendült. A nemzeti paraszpárt 
vezetősége értekezletre hivta ösz- 
sze a megyei szervezetek vezető- 
ségeit, hogy minden eshetőségre 
előkészitse hiveit. Ugyanekkor Ár- 
getoianu Presan tábornokkal több 
órás tárgyalást folytatott s ezt ugy 
kommentálják, hogy 

a tárgyalások összefüggésben 
vannak a legujabb politikai 
eseményekkel, illetőleg a pá- 
risi tárgyalásokról forgalom- 

ban levő hirekkel. 
Már kormánykörökben sem ta- 

gadják, hogy a kölcsön meghiu- 
sulása a kormány bukását jelenti, 
mert a külföld bizalma nélkül az 
ország reorganizációja elképzel- 
hetetlen. 

Spanyolorszás 
Ujabb kafonai dikiaturát akarnak bevpezeni. San cöSez Guerra 
kormányalakiilási kisérlefte megőiusulf a börftönben lepő 
republikánus vpeszérek elleniállásán. A spanyol munkásság 

(Madrid.) Sanchez Guerra de- 

zignált miniszterelnök tegnap hosz- 

szas tárgyalásokat folytatott a bör- 

tönökben sinylődő republikánus és 

szociáldemokrata vezérekkel, akik 

azonban inkább maradtak tovább 

is a börtönben, mintsem miniszter- 

séget vállaljanak Sanchez Guerra 

kormányában. A dezignált minisz- 

terelnök erre visszaadta megbiza- 

tását és Alvarezt ajánlotta utód- 

jául. 
(London.) A Press Association 

madridi jelentése szerint a félhi- 

vatalos Fabra távirati iroda cáfol- 

ja azt a hirt, hogy ujabb katonai 

diktatura készülne Spanyolország- 

ban. Cáfolják a tüzérség zendülé- 

séről elterjedt hireket is s e hirek 

alapjául szolgáló incidenseket far- 

sangoló részeg katonák lármás je- 

leneteinek állitják be. 

(Páris.) A Havas távirati iro- 

da madridi távirata szerint ujra 

bevezettég egész Spanyolország te- 

rületére a lapok előzetes cenzurá- 
ját és a telefonbeszélgetések álla- 

mi ellenőrzését. A késő esti órákra 

várták az ostromállapot ismételt 

proklamálását is. Madridban a la- 

kosság hangulata izgatott. Eddig 

meg nem erősitett hirek szerint a 

munkásság ma reggelre általános 

sztrájkot rendezett s ezért váltak 

ujra szükségessé rendkivüli intéz- 

kedések. A Paris Soir szerint nincs 

kizárva, hogy Saro tábornok alakit 

kormányt a leköszönt kormány 

minisztereivel. Ennek ujra katonai 

diktatura jellege lenne. A lap Can- 

nesből érkezett táviratot közöl ar- 

alfalános szírájkot proklamáli 

ról, hogy Martinez Amido tábor- 
nokot hazahivták Spanyolországba 

s a tábornok repülőgépen utnak 
is indult, hogy mihamarabb Mad- 

ridban legyen. 

Borzalmas vérfürdöőt 
rendeszeff a fegybázban 
egy megőrüli fegyőr 
Több 6alotja és számos sebesülífje van 

a szörnyü vérengzésnek 
(London.) Az Evening Stan- 

dard rigai távirata szerint az orosz- 
országi Minszk letartóztatási inté- 
zetének egy fegyőre megőrült és 
rohamában fegyveréből tiz percen 
át lövöldözött az udvaron sétájukat 
végző foglyokra. A foglyok közül 
egyet halálos lövés érte, ketten élet- 
veszélyes sebeket kaptak. Az álta- 
lános pánikban a menekülő fog- 
lyok a fogház kapuját igyekeztek 
sarkaiból kiemelni, hogy védett 

helyre jussanak, mások a magas 
kőkeritést akarták megmászni. A 
többi fegyőr abban a hiedelemben, 
hogy zendülés tört ki és a foglyok 
szökni akarnak, sortüzet adott a 
menekülni készülőkre. Ennek nyo- 
mán 3 fogoly vesztette életét és 
öten sebesültek meg. Az őrült tár- 
sai ellen is használta fegyverét s 
ezek csak ekkor értették át a hely- 
zetet. Dulakodás után sikerült az 
őrült embert lefegyverezni. 

Alulirott 

Miss Kolozsvár 
részt veszek 

Ezen szelvény felmutatóinak IRátyi fény 
képész Monostoriut és a Dunky Fivé. 

rek Főtéri fényképészeti mütermek 

dljtalan feivételt készitenek és eljuttat- 

ják azt a Mai Világhoz ezen szelvény. 

nyel együtt 

a Miss Molozsvár versenyen és feljegoesitom a Mai Világot és a 
Szinházi Életet, hogy fényképemet közölje 

Már kész felvételemet csatol- 
tan küldöm meg a Miss Kolozs- 
vár rendező-bizottságának 

Alálrás 

Pontos cim 



At viza 

Elrettentő képet fest a délamerikai 
pokolról Burg Samu kolozsvári pincér 
felesége 
is szélő6ámos maradi. 

A Kolozsvárról megszökölfi Kerekes Józsefüveg 
kereskedő vendéglős leít Monfevideoban, de off 

A reményeikben csalódolt, kifoszifoti, 
lerongyolódori kivándorlók minden vpágya, 50g visszasér- 

Sessenek szülőföldjükre 

(Kolozsvár.) A kivándorlási 
ügynökségek hangzatos hirdetései 
még mindig csábitják Délameri- 
kába az itteni viszonyokkal elége- 
detleneket, akik miután óriási 
anyagi áldozatok árán kikerültek 
Délamerikába, rájönnek arra, hogy 
ott a viszonyok még rosszabbak és 
mindent elkövetnek, hogy ha kol- 
dusszegényen és lerongyolódva is, 
de hazakerülhessenek. Most Burg 
Samu kolozsvári pincér feleségé- 
től kapott levelet a „Mai Világ". 
Burg Samuék, akik Kolozsvárt az 
Autóklub éttermét vezették, bedül- 

tek a kivándorlási irodák hangza- 
tos hirdetéseinek és nyelc hónap- 
pal ezelőtt kivándoroltak Monte.- 
videoba. Nó, de beszéljen a levél: 

„Sajnos, mint sok más embert, 

bennünket is elfogott a kivándor- 
lási láz. Semmi más vágyunk nem 
volt, mint ki Délamerikába, az igé- 
ret földjére. Sajnos, nagyon csa- 
lódtunk. Nyolc hónapja annak, 
hogy Montevideoba vagyunk, bi- 
zony azóta sok viszontagságon 
mentünk keresztül, mert a sors ke- 

gyetlenül bánt el velüánk. Férjem 
hat hónapig nem birt elhelyezked- 
ni, Kolozsvárra nem birtunk visz- 

szamenni, mert a pénzünk elfo- 
gyott, igy én kellett cselédnek be- 
álljak, hogy a szükös mindennapi 
betevő falatunkat megkeressem. 
Szakácsnőnek mentem el, kinlód- 
tana, rongyoskodtam, hogy meg- 
szerezzem az utiköltséget a legol- 
csóbb belga hajón való hazauta- 
zásra, mert egyedüli vágyunk, hogy 
visszatérhessek Kolozsvárra. 

A kolozsvári Kerekes Jóska 
Montevideoban is szélhá- 
mos maradt 

Levele további részeiben el- 
mondja Burgné, hogyan találko- 
zott össze Kerekes Józseffel, a ko- 
lozsvári „Porcellánház" volt tu- 
lajdonosával, aki különböző szél- 
hámosságok elkövetése után meg- 
szökött Kolozsvárról. Kerekes Jó- 
zsef Amerikában is szélhámos ma- 
radt. A montevideoi Atlantic Bar- 
ban volt Kerekes törzsvendég, 
mert arról a szép szokásról, hogy 
estéit ne pezsgősüvegek között 
töltse, ott sem tudott lemondani. 
Azonban Kerekes sokat tanult. 
Mig Kolozsvárt a bárban, mint 
„pali" volt ismeretes, addig Mon- 
tevideoban ő vette „palira" a bár 
tulajdonosait, akiket jelentékeny 
összeg erejéig megkárositott. 

Vendéglőt nyitott Kerekes a 
báron szerzett pénzből 

Kerekes Jóska az Atlantic bár- 
ból szerzett pénzen Montevideo- 
ban vendéglőt nyitott. A személy- 
zet fizetésének kérdését praktikus 
módon oldotta meg. Közös háztar- 
tásba lépett Kacsó Nusival, egy 

csolatokra tekintettel egy 

CORSó FILMSZINHAZ 

volt kolozsvári pincérleánnyal, 
akinek a vele való szorosabb kap- 

sem fizet és ez végzi a felszolgá- 
lást. Azonban szükség volt sza- 
kácsnőre is és igy került Kerekes 
alkalmazásába a főzni nagyszerüen 
tudó Burg Samuné. 

Burg Samuné esete Kerekes 
Jóskával 

Burg Samuné havi 45 pezó fize- 
zetéssel lépett be Kerekeshez. Ez 
mintegy 6700 lejnek felel meg. 
Burgnét jóelőre figyelmeztették, 
hogy hetenként előre vegye fel a 

vasat] 

fizetését, de ő bizott Kerekesben, 
mint földiben, hogy nem fogja be- 
csapni és türelmesen várta a hó- 
nap végét. Mikor a fizetés napja 
elérkezett, Kerekes kijelentette, 
hogy nem fizet és ha nem tetszik, 
akkor el van bocsájtva. Másnap 
Burgné férjével együtt jelent meg 
Kerekesnél és a pénzét kérte. Ke- 
rekes erre kiszaladt az uccára, 

rendőrt hivott és azzal az ürügy- 
gyel, hogy kéregetők molesztálják, 
el akarta vitetni Burgékat. Ezek 
tört spanyol nylven megmagyaráz- 
ták, hogy miről van szó, mire a 
rendőr eltávozott. 

A monfevideoi csafa 

Másnap reggel a Burg házaspár 
ismét megjelent a vendéglőben és 
a konyhában elhelyezkedve várták 
Kerekest. Kerekes, mikor megér- 
kezett, fizetés helytt széket fogott 
a házaspárra és Burgnét le akarta 
ütni. A kardos menyecske erre a 
tálalóasztalra készitett csésze ká- 
vékat kezdte Kerekes szemébe ön- 
teni és a parázs verekedésnek a 
rendőrség vetett véget. Ugy Kere- 
kest, mint Burgnét, a rendőrségre 
vitték, ahol Kerekes, aki jól tudott 
spanyolul, azt állitotta, hogy az 
asszony minden ok nélkül megtá- 
amadta, mire Kerekest elbocsájtot- 
ták és az asszony fogva maradt. 
Egy óra mulva megérkezett a ke- 
rületi rendőrség vezetője, aki tol- 
mács utján kihallgatta Burgnét és 
a kihallgatás után Kerekest is le- 
fogatta és Burgnéval egy cellába 
záratta. Másnap mindkettőjüket a 
főkapitányságra vitték, ahol ujj- 
lenyomatot vettek róluk, majd tiz 
pezos pénzbüntetés kirovása után 
szabadlábra helyezték őket. Burg- 
né az iparhatóság utján próbált a 
pénzéhez jutni, de Kerekes itt is 
megtagadta a fizetést. 

Figyelmeztető szózat Dél- 
amerikából 

Burgné tanulságos levele a kö- 
vetkezőképpen fejeződik be: 

„Szerkesztő ur, kétségbeejtő a 
helyzetem. Ujból mehetek cseléd- 
nek, hogy megszerezzem azt az 
összeget, ami még az utiköltség- 
hez hiányzik. Vannak sokan, akik 
ugy jártak, mint jómagam, mert 
vannak még itt ilyen Kerekes Jó- 
zsefek, akik a szegény, még ta- 
pasztalatlan uj bevándorlókat dol- 

goztatják, azután nem fizetnek. 
Minden kivándorló őrizkedjen 
magyarnál állást vállalni, mert 
ezek mindent igérnek, de annál 
kevesebbet adnak. Engem is fi- 
gyelmeztettek, hogy kerüljen a 
magyarokat, de én, mint naiv uj 
bevándorlott, meg voltam botrán- 
kozva, de azóta meggyőződtem, 
hogy akik figyelmeztettek, azok- 
nak volt igazuk és meg kellett ér- 
nem, hogy egy földim becsukat, 
mert a fizetésem kérni mertem." 

Ez a levél rávilágit a délameri- 
kai igéretföldjén uralkodó viszo- 
nyokra. Aki ennyi figyelmeztetés- 
ből sem tanul és mégis kivándo- 
rol, csak magát okolhatja szomo- 
ru sorsáért. 

Részletfizetésrel 
Kimaradt női és férfi 
télikabátok, vásznak, 
siffonok, damasztok, 
selymek szövetek, 

és minden divatcikk 
a legolesóbban sze- 
rezhető be 

Roltenberg 
Márfon cégnél 
Piafa Carolina 5. a barátok 
templomávál szembe 

Lapunk Budapesten állandóan el 
vasható a Park Szállodában. 

Akar Ön milliomos lenni ? 
Vegyen 100 leiért celnji Mentősorsjegyet 

VII-ik osztály huzása március hó 1-én 

Sorsjegyek helyben az utcai árusoknál és üzletekben is vásárolhatók. Vidéki 
megrendeléseket 117 lei előzetes beküldése ellenében még az egyes huzási 

napokon is eszközli a sorsjegyiroda Cluj, Str. Memorandului 16. 
Következő huzások március 1, 15, 25 és április 1-én. 

CARMEN MOZGÓ 
.............. 

No, no Nanette 

rette „Technicolor Revu"-vel 
Fősz.: 

Gray 

Előjáték: Hangos burleszk. 

Bernice Claire, Alexander 

I. Lyon Lea 
Katóka, légy a babám) filmope- Fősz: Ivan Mosjukine, Mary Phil- 

bin 

II. Császár csókja 
Dráma Bonaparte életéből 10 felv. 

Dolores Costello, Conrad 

Nagel 
Fősz: 

jelentik Az Estnek: Szigeti József, 

rikában, amelynek befejezése után Ku. 

penhága és Berlin érintésével egyipto- 
mi, palesztinai és törökországi turné. 

jára indult. Innen március elején érke. 

len hangversenye lesz. Erre a hangver. 

utazik. Május 8-án 

előtt még nem lépett fel európai mü- 

zet, Kaliforniában, 
e . 

és Los Agelesben lesznek hangversenyei. 

geti-hangverseny. A jegyeket már 

Ellenzék könyvosztályában és a 

mania Artistica irodájában. 

Bónyi Adorján páratlanul szép, 

nyörü meséjü, ragyogó szinmüvét, 

elcserélt embert. A szinház 

Tóth Elek vezetése mellett kivételes 

dekfeszitően izgalmas darabnak az elő- 

adására, amely a budapesti Nemzeti 
Szinháznak legnagyobb sikere volt a 

szezonban. A főszerepeket nálunk Ka- 
szab Anna, Szentgyörgyi Mária, Benes 

Ilona, Miklóssy Margit, Földényi Lász- 

ló. Tóth Elek, Réthely Ödön adják. 
Cstütörtökön és jövő kedden is Az el- 
cserélt ember kerül szinre. 

Jövő héten: Lehár Ferenc 

operettje, a Frederika. 

HETI MUSOR: 

Szerda fél 9 órakor: Az elecserélt em- 
ber. (Ujdonság, először. 26. Pre- 
miérbérlet.) Ssz. 190. 

Csütörtök fél 9 órakor: Az elcserélt 
ember. (Ujdonság, másodszor. 31. 

A. bérlet.) Ssz. 194. 

Péntek: Hivatalos szünnap. 

A Magyar Szinház mozimüsora: 

Szerda 3, 5 és 7 órakot utoljára: I. 

Odessai spion orosz kémtörténet 

noni egdilibrista duó. Helyárak: 
20 és 10 lej. 

Csütörtök 3, 5 és 7 órakor: Uj nagy 
kettős müsor. I. Tiltott boldog- 
ság, filmregény 7 felvonásban, a 
főszerepben: Alice Terry. II. Vér- 

ző porond, izgalmas cirkusz drá- 

ter. Helyárak: 20 és 10 lej. 
Péntek: 

URANIA seLECT MOZas ........... stttzzago 

Ramon Novarro legujabb filmje. Vadvirág 

(Adio Madrid) 

A tüzes vér 

Csodálatos szerelmi regény. 

Fősz.: Dorothy Jordán 

Végtelenül érdekes dráma. 
Fősz.: Jean Grawford, Gwen Lee, 
Robert Montgomerry, Ernst To: 

rence 
Előjáték: Pótkép és Journal. 

8 felvonásban. II. Ernesto és Ar- 

SZIGETI JóZSEF AZ EGÉSZ Z VII 
GON KERESZTÜL. Konstantinápolyból 

zseniális magyar hegedümüvész egy 
lágkörüli ut állomásaként ma Konstan. 
tinápolyba érkezett. Szigeti az elmult 
ősszel kezdte meg nagy turnéját Ame. 

bán át Anglába utazott. Onnan Kop. 

zik egyenesen Budapestre, ahol egyet 

senyre már minden jegy elkelt. Buda 

pestről Kolozsvárra megy Szigeti, ahon- 

nan Szibérián kerésztül a távoli keletre 
kezdődik Szigeti 

József kinai és japán hangversenykör- 

utja. Május végén 3 hangversenyt ada 

tokiói udvari szinházban, ahol Szigeti 

vész. Utána következnek, mint állomá- 
sok: Tonking, Kiencsin, Hongkong, Ma- 

nila. Innen az ut Észak-Amerikába ve- 

San-Franciscoban 

Kolozsváron március 16-án lesz a Szi 

elő 
lehet jegyezni a Magyar Szinházban, az 

Ro- 

MA: AZ ELCSERÉLT EMBER PRE- 
MIÉRJE. Ma este mutatja be a szinház 

gyö 
ét. Az 

együttese 

gonddal készült fel ennek a megható, 
mélyen emberi, lüktetően drámai, érd- 

legnagyobb 

ma 8 felvonásban, a főszerepek 
ben Erna Morena és Paul Rich- 

(Hivatalos szünnap, nincs elő- 



Elu jKolozsvár, február 

/ 

Vizsgálati logságot rendeltek el 

ibor Dénes ellen. Tibor Dénes 

tönyvkereskedőt a kolozsvári tör- 

ényszék vizsgálóbirája váltóhami- 

ILá 
yból 

vi- 

stan- 

mult 

ime. 
Ku. 

Kop- 
ipto- 

Irné. 

érke. 

yet- 

Ver- 

uda 

hon- 

letre 

igetl 
kör- 

ada 

igeti 

mü- 

má- 

Ma- 

vizsgálati fogságot. 

Amikor a szomjas betörő... 

özségbpen a napokban feltörtél 

poor Ferenc odavaló korcsmáros 

töntését és elvittek 21 üveg külön- 

böző szeszes italt. A csendőrség a 

etteseket, két páncélcsehi egyén, 

aiás Pál és Vlaiku Simon szemé- 

ében elfogta. A betörők az ello- 

pott italokból nagy dáridót csap- 

ak, melynek hire eljutott a csend- 

krökhöz is, akik lefogták a mula- 

ozókat. 

A szezon legnagyobb zenei és 

ársadalmi eseménye; Szigeti 

lózsef március 16-iki hangver- 

tenye. Jegyek a Magyar Szinház- 

HIREK 
itás gyanujával letartóztatta. Ti-: 
or ellen a törvényszék elrendelte 

áiizet. Páncélcseh kolozsmegyei 
feltörték 

féltizenkettőkor három 

T - Sál éuhen egyszet 

dékiek születési auataikkal 50 

(Bukarest.) Őfelsége II. Ká- 
roly király tegnap délután magán- 
titkára és adjutánsa kiséretében 

meglátogatta a bukaresti nyomor- 
tanyákat. A király felkereste a haj- 
léktalanok menhelyeit és szóba 
állott a nyomorgókkal, akiknek 

panaszait türelmesen meghallgat- 
ta. A király a nyomorgók között 
sessessesssnóe 

A szezon legnagyobb zenei és 
társadalmi eseménye: Szigeti 
József március 16-iki hangver- 
senye. Jegyek a Magyar Sinház- 
nál, az Ellenzéknél, és a Romá- 
nia Artisticanal előjegyezhetők. 

Három sujanc 

Tegnap éjjel 
suhanc, 

Crisán Jakab, Crisán László és 
Muresán László betörték Mende- 
lovics Lázár kereskedő Monostor- 
ucca 122. számu házának kapuját. 
Azután a betört kapun keresztül 
behatoltak az udvarra és beverték 
a lakás ablakait. Az orditozás és 
nagy zajtól megrémült család 
egyik tagja a ház egyik hátulsó 
kijáratán az uccára rohant, hogy 
rendőrt hivjon, de rendőr nincs a 

(Kolozsvár.) 

akad egy ember, aki a legpontosabban megmondja 
tudományos klszámiításaíval, mivár Önre a jövőben 

Ez nem kézjóslás, kuruzslás, szemfényvesztés hanem 
külfölditudósok. nagymesterek tanulmányainak 

eredménye 
Azonnal közölje velem üzleti, szerelmi, családi bajait, melyeken módomban 
áll azonnal segiteni. Legmesszebbmenő diszkréeió biztositva! Vi- 

Professzor Emerico 

A nyomorfanyákai keresfe fel 
a király és gyorssegélyi osz- 
fotf ki az inségesek közöftf 

leit mellékeljenek bélyegben 

hatóságilag elismert grafologus és 
asztrologus. Cluj P. Unirii.I. e. 9 ajtó 

pénzsegélyt osztott ki, panaszaik- 
ról jegyzeteket késziett és meg- 
igérte, hogy Bajaikon segiteni fog. 
A király autóján ezután a Calea 
Rehoveire ment, amely Bukarest 
egyik szegénynegyede. A király 
több házba bement, meghallgatta 
a lakósság panaszait és a konkrét 
panaszokat tevők cimeit feljegyez- 
te azzal, hogy majd intézkedni fog. 
A Calea Rahovei számos munka- 
nélküli éhező családnál tett láto- 
gatást a király, akiknek cimére 
ma hatalmas élelmiszercsomagokat 
küldött. Bukarest lakóssága pil- 
lanatok alatt tudomást szerzett a 
király nyomort enyhitő munkás- 
ságáról és lelkes szimpátia tünte- 
tést rendezett a király mellett. 

megosíromolta 
egy külmonosfori kereskedő 

6ászáf 
számu rendőrlegénységből nem 
jut a periferiákra. Mire aztán a 
IV. kerülettől rendőrt hivtak, a 

csendháboritók eltüntek. Az eljá- 
rás a suhancok ellen megindult. 

A szezon legnagyobb zenei és 
társadalmi eseménye; Szigeti 
József március 16-iki hangver- 
senye. Jegyek a Magyar Szinház- 
nál, az ellenzéknél és a Romá- 
ani Artisticánál előjegyezhetők. 

Monostori-uton, miután a kis lét- 

csecsem 

(Kolozsvár.) Galaseni ko- 
lozsmegyei községben megrenditő, 
de egyben igen érdekes eset tör- 
tént. 

Pintye Onica galaseni lánynak 
gyermeke született. A leány, hogy 
szégyenét elrejtse, az ujszülöttet 
elásta az udvar hátulsó részében 
levő szemétdombba. Munkáját 
azonban hevenyészve végezhette 
el, mert egy pár óra multával a 
cselédség egyikének feltünt a fel- 

MAGYAR 

ve- 

ban ban, az Ellenzéknél és a Romá- 
Hia Artisticánál előjegyezhetök. 

ZI1- 

elő Köblös kolozsmegyei községben 

„az pyanus körülmények között törtek 

Ro- el egy szövetkezeti boltot. Köblös 
olozsmegyei község egyik szövet- 

RE- kezeti boltjában a napokban betö- 
mház ők jártak és az üzletből elvittek 5 

gyö- ollni dohányárut és 17.600 lej 

Az készpénzt. A páncélcsehi csendőr- 
ttese örs, amelyhez Köblös község tar- 

teles ozik, bevezette a nyomozást. A 

ató, csendőrség feltevése az, hogy a 

érd- betörés csak megrendezett leple- 

elő- pése az üzleti hiánynak. A betéssel 
zeti a szövetkezet vezetőjét gyanusit- 

a ják. A nyomozást ebben az irány- 
Ka- Dan is bevezették. 

enes Jelentsék be lakásukat a rend- 

ász- rségen. Osenfeld György, Sar- 

lják. kadi János, Sarf Ábrahám, Má- 

z el- yás András, Taroszki Illés, Simo- 
nescu Miklós, Blaánd Konstantin és 

Jobb terian András ismeretlen helyen 
artózkodó egyéneket a rendőrség 
felhivja, hogy lakásukat a kvesz- 
urán jelentsék be. 
BÉCSI MINTAVÁSÁR és a Budapesti 

em- Mezőgazdasági kiállitásra szóló igazol- 

Pre- rányok kaphatók a Hermes menetjegy- 

irodában. Cluj, Str. Reg. Ferdinand 15. 

erélt A vasaló gáza megmérgezett há- 
51. rom gyereket. Tegnap délután az 

Agyagdomb-ucca 3. szám alá hiv- 
ák a mentőket, ahol három gye- 

rek, a 3 éves Ábrahám Pri,i a két 

ra: ves Ábrahám Juci és a négy éves 
1 Máthé Éva lett hirtelen rosszul. 

net A mentők megállapitották, hogy 
a abban a szobában, ahol a gyerekek 

artózkodtak, előzőleg ruhát vasal- 

rak ak és a vasaló gőzétől mindhárom 

yerek széngáz mérgezést kapott. 
1agy A mentők a három gyereket első 

dor segélyben részesitették. 
.z 

Rögtön nyerhet 

ek 10.000 
ieh- ha vesz 

el Lejért egy HEAPD sorsjegyet 

yn 
2 szenz. 18 felv. 

I. Csodadoktor 
Fősz.: Rátkay Márton, Vaszary 

es Piroska 
07 II. Modern házasság 

Fősz.: Laura la Plante, Beregi 
Oszkár 

Mozielőadás d. u. 3, 5, 7 órakor 

Odesszai spion ; 

Orosz kémtörténet 8 felv. 

Az előadás keretében: Ernesto és 

Arnoni zsonglőrök és erőmüvészek 

fellépte 

SzINH 

........................................... 

A szeméfdombba ásífa el uj- 
szülötíjéf egy leány, 

de az órák mulva megíaláli 
ő éleiben maradi 

turt szemétdomb, amelyen meglát- 
szott, hogy valamit odarejtettek. 
Villával szétdobálták a szemétra- 
kást és legnagyobb meglepetésre 
abban egy rongyokba burkolt cse- 

csemőt találtak. Ellenére annak, 

hogy az ujszülöttet csak órák 

mulva ásták ki a domb alul, az még 

életben volt. A lelketlen anyát 

hamarosan leleplezték és átadták 

a kolozsvári ügyészségnek. 

Szinielőadás. Premier. 

Az elcserélt ember 

Ujdonság először. 

Kezdete fél 9 órakor 

i 

1' Lepagenál Kvár 
A Majális-uccában ellopták egy 

özvegyasszony szobaberendezését, 
Özv. Sándor Béláné Majális-ucca 
19. szám alatti lakós berendezésé- 
nek felesleges részét értékesitésre 
átadta Barabás Miklós Saguna- 
ucca 8. szám alatti lakósnak. Az 
eladásra szánt tárgyak hat matrác, 
két párna, egy asztal, egy divány 
és egy kanna voltak, amelyeknek 
értéke meghaladta a tizezer lejt. 
Miután Barabás Miklós sem a bu- 
tornemüekkel, sem a pénzzel nem 
jelentkezett, az özvegy feljelentette 
a rendőrségen. Az eljárás meg- 
indult. 

A repülés fejlesztésére alakult 
társaság kolozsvári fiókja, - mint 
jelentettük, - február 21-én este 
9 órai kezdettel a kolozsvári vár- 
megyeháza disztermében táncmu- 
latságot rendez, melynek jövedel- 

me az aviatika fejlesztésének cél- 
jait szolgálja. A rendezőség ezuton 
is meghivja a város lakosságát, 
hogy minél nagyobb számban ve- 
gyen részt a nagysikerünek igér- 
kező mulatságon. A zenét egy 
egyetemi hallgatókból alakult 
jazz-band fogja szolgáltatni. 

A bihari választás kuliszatitkai 
Bethlen György gról esete az ud- 
varhelyi biróval. A vásárhelyi 
gyepmester állampolgárságának 
hétezer lej az ára. Bernády György 
harca Jaross Bélával a vásárhelyi 
primárián. László Endre vezérigaz- 
gató és gyergyóői kliensei. Dr. 
Szentpéteri Ödön négymilliós adós- 
ságot hagyott Vásárhelyen ... és 
sok más nagyszerü cikk található 
az Erdélyi Futár friss számában. 
Az Erdélyi Futár ára 15 lei és 
minden városban kapható. Kiadó- 
hivatal: Cluj, Berde-ucca 2. szám. 

A szezon legnagyobb zenei és 
társadalmi eseménye; Szigeti 
József március 16-iki hangver- 
senye. Jegyek a Magyar Szinház- 
nál, az Ellenzéknél és a Romá- 
nia Artisticánál előjegyezhetők. 

Pollák Berta nyomorgó család- 
jának Bagaran László, a City ká- 
véház felszolgáló pincérének 100 
lejt juttatott lapunk utján. Ezuton 
nyugtázzuk a nemeslelü adományt. 
Adományokat a nyomorgó család- 
hoz közvetlenül is el lehet juttat- 
ni. Cime: Pollák Berta, Galamb- 
ucca 17. 

OPERA ÉsS N. SZINHÁZ 

Szerdán, 1931. február 18-án 

A windsori-i vig nők 

Este fél 9 órakor



iutára 
Történelmi korrajz 
irta: Kovách László 

(39) 
- Kapitány urnak, jelentem alásan 

- szólalt meg az előörs parancsnoka, 
ezt a vadászt az uton fogtuk el, azt 
mondta, mindenáron beszélni akar a 
parancsnok urral. 

- A parancsnokkal akarok beszélni, 
de még jobban örülök, hogy kedves fia- 
tal barátomat találom itt - szólalt meg 
Kossuth mosolyogva. 
Klapka csaknem kővé meredt csodál- 

kozásába, amikor Kossuth hangját meg- 
ismerte. Hirtelen felkiáltott. 
- Hogyan lehetséges ez? ... Kossuth 

fővezér elhagyta főhadiszálláshelyét és 
előőrsöket vizsgál a határ mentén? ... 
A kiáltást a többi tiszt is meghallotta 

és azonnal az érkező köré gyülekeztek. 
Kossuth mindenkivel szivesen fogott 

kezet és nem fukarkodott a nyájas sza- 
vakban sem. 
- Hogyan találom Önt itt százados 

ur? ... fordult ismét Klapka felé. 
- Réder alezredesnél jelenkeztünk 

Damjanich ezredessel, adta meg a fel- 
világositást Klapka. Miután azonban 
ez a fterület legjobban ki van téve a 
martalócok támadásának, engedélyt 
kértem arra, hogy egy előörssel az An- 
drássy ezredből itt tábort üthessek. 
Kossuth helyeslően bólintott. 
- Dicsérem elórelátását . . . kapi- 

tány ur. . . ha jól emlékszem, nem 
mem messze innen van az a birtok, 
amelyet én szabaditottam fel a marta- 
lócok garázdálkodása alól?... 
Amikor Kossuth kijelentette ezeket a 

szavakat, hirtelen elborult az arca. Agg- 
házy jutott az eszébe, az ő derék, drá- 
ga kedves barátja, aki miatta került 
osztrák kézre. 

- Mi van Aggházyval? . . . kérdez- 
te móhon visszafojtott lélekzettel a ka- 
pitánytól. 

- Semmit sem tudok róluk . . . felel- 
te Klapka és gyenge sóhaj remegtette 
meg a mellét. 
A fiatal kapitány ugyanis nem egé- 

szen azért kérte erre a fterületre való 
kiküldetését, hogy a martalócok ellen 
harcoljon, bár elhatározásánál ez is 
egyik döntő szerep volt. Mástermésze- 
tü gondolat hajszolta őt erre a vad, em- 
bert alig látott területre. Edith volt az, 

aki őt idevonzotta erre a vidékre. Igen, 
amióta elkerült Klapka a karosicamen- 
ti kocsmából, azóta nem volt olyan 
nap, s a napnak olyan órája, hogy 
Edith ne jutott volna az eszébe. A fia- 
tal arcu, kékszemü szomoru leány 

minduntalan megjelent lelki szemei 
előtt. 

És Klapka nem tudott szabadulni a 
viszatérő képek hatása alól. Boldog 
volt, amikor a Duna és Dráva szögle- 
tében megjelenhetett előörseivel. Azt 
gondolta, módját fogja találni most már 
annak, hogy Edithhel találkozzék. 
Esténként, ha a nep lenyugvóban 

volt, kiállt egy domb tetejére és követ- 
te a map irányát. 
- Most világitja meg bucsusugara a 

karosicamenti vendéglőt . . . sutottogta 
önmagának és tisztán nlátta Edithet. 
amnt ott áll a folyó partján s ártatlan 
szép kék szeme elmereng a lenyugvó 
nap vörös sugaran. 

Kossuth helyet foglalt a sátrak közé 
vert, kerek tölgyfaasztal mellett. Csak 
most érezte, mennyire fáradt, amikor 
leült a székre. Nem is maradt fent soká- 
környékezte. Nem is maradt fent soká- 
ig, mihelyt evett valamit, nyomban 
nyugvóra tért Klapka sátrában. 

Százados ur, minden körülmények 
között ki kell szabaditani Aggházyt az 
osztrák fogságból, mondta maga elé 

Nyomatott az „URANIA" könyvnyomdal müintézetben, Cluj, Str. Baron L. Pop (v. Brassai-u.) 10 

merengve. 
Klapka homloka mély ráncokba re- 

dőzött, amikor meghallotta, mi történt 
Edith apjával. Száz terv és ötlet me- 
rült fel egyszerre a lelkében, hogy mi- 
képen lehetne a földbirtokost kimente- 
ni ellenségei köréből. 

hirdethetnek. 

Megnyilt 
Telefon 649 Schwarcz 
Üvegezési és képkeretezési 
vállalata. Calea Victorieci A 

(Volt Vécsei helyiségben) 
Táblaüvge állandó gyári le- 
rakata. - Rendkivül olesó 

árak 

Igazán jó bort 

16 lejért (kivitelre) csakis a 
Chrisan féle resíaurantban 
kaphat, ahol elsőrangu cigányzene 
mellett nagyszerüen és olcsóm ét- 
kezhet. - Mavi abonoma ebéd 

e. 

vacsora fr öccsel 1000 Lei 
Calea Regele Ferdinand 149 

alatt egy amerikai rendszerü villany- 
erőre berendezett 

fényképészeti 
müterem 

KLegolcsóbb árak. Pontos ki- 
szolgálás. Gyórs fényképek 2 
perc alatt. Bármilyen fényképészeti 

munkát elvállalunk 

Herkovics Jenő 
uridivat szabó. Hazai és 
külföldi szövetek, valódi 
angol szövetraktár 

Férfiruhákat rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett készit 

Cluj-Kolozspár 
vólt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok 

IRDETÉSEK 
Ebben a rovatban minden szó 1-50 lej. Vastagabb betűvel szedve 4 lej. 
A legkisebb apróhirdetés 15 lej. - Állást Kkeresők féláron 

- Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

Megnyilt ! Malom-ucca 28-szám 

MA! vIrxa 

Mielőtt a gyertyát elfujták volna a 
sátorban, Kossuth megjegyezte: 

- Az osztrákok nem gyanitják, hogy 

csapatainkat ennyire előretoltuk. Azt 
hiszem, egy hét mulva megkezdhetjük 

a támadást ellenük, s mire beáll a 

(Folyt. köv.) 

BIZTOS POLOSKAHALAÁL a5 lej 
üvegje. Kapható Demeter C. gyógy- 
szertárában, Cluj, C. Motilor a. 

ERDÉLYI KONYHA kolozsvári Sza- 
kácskönyv, irta egy székely asszony, 
ára 40 lei. Vidékre utánvéttel, vagy elő- 
fizetve portó nélkül küldi Lepage 
könyvkereskedés, Cluj-Kvár. 

ZAÁLOGHAZI ARVEREZÉS most hét- 
főn február 25-án „Brasoveana" Zálog- 
ház R. T. Cluj, Calea Victoriei 5. alatt. 

Kertészek, gazdák, megérkezett 

olcsó dumping 
táblaüveg Kerekes 

üvegraktárába. - Kérjen árakat 

Olcsó abonomal Ebéd és vacsora ho- 
vi 1000 lej étlap szerint. Ebéd menü 23 
lej. Vacsora menü 20 lej. Kurkán étte- 
rem, Hunyadi-tér 13. 

Vegeterianusmenü 3 fogásos 25 
lei. Vegetarianus Étterem, Cluj, 
Str. Regina Maria 48. 

Hálók, ebédlőberendezések el- 
készitését megadott terv szerint 
jutányos áron vállalja Benedek 
Imre asztalos mester, Cluj, Str. 
Borobantilor (Honvéd-u.) 20. 

Kirkosa hentes-mészáros üzletét 
Cluj, Piata Mihai Viteazul 2. sz. 
alól Str. Anton Pann (Kriza u.) 24. 
alá, vágóhiddal szemben saját há- 
zába helyezte át. Elsőminőségü 
hus, hentesáruk naponta frissen 
kaphatók. 

ELADÓ 4 drb. 160-85 cm. nagysá 
gu, teljesen tiszta belga tükör, berá- 
mázva, faburkolatokkal vagy anélkül. 
Alkalmazható: kávéházba, cukrászdá- 
ba, szabószalonokba, fodrászüzletbe stb. 
Bővebbet: Cluj, Str. Sulutiu (v. Viz-u.) 
8. ajtó 2. 

Női divat 

ődivatkülönlegességek nagy- 
Szabólenő áruháza, Calea Reg. Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579. 

- női divat különle- Gólya-Aruház edségek nagyáaniis- 
za. Cal, Reg. Ferd, 11. (v. Wesselényi-u- 
Telefon: 9-57 

Férfi divat 
Neumann M. utóda Roschán Géza, 
háza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 

Készférfi és gyermekruha- Katz és fia Készlérf és gyermekruha- 
bóság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telet.: 8-35 ! zékeket 

Kötött-szövöttáru 

Blatt kötött és szövött áruk gyári 
lerakata, ahol legolcsóbban 

szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Fötér 13. 

Edény-üveg 

Moskovits és Társa konthatet 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Álpacca 
evőezközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Könyv-papir 

Keszey Albert könyvess 
skedése, anti- 

duariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye, Plafa Unírii (Főtér) 1. 

könyv, zenemű, (kotta), papir, 
Lepage ekolkönveírásottak rajz- 
mászet füzetek stb. áruház. Kérjen jegy- 

Cluj-Kolozsvár, február 19 
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Fogadjunk Pancser el sem hiszi, l 
ha mondom kiváncsi vagyok rá, ha, szóba 
kormány sem tud kölcsönt szerezni Pi. élet 
risban, hogy akkor hol kaphatok az 
kölcsönt? c Z er 

Menjen a tenyészállatkiállitásra. riákk 
Mit csináljak én ott? és vi 
Hátha talál egy marhát, aki hit. nyujt 

lez magának. rült 
Ezt az ötletet a kormánynak kossá 

ajánlhatná. bogta 
Gondolja, hogy sürgösen tenyész. vérhi 

állatkiállitást rendeznének? tüket 
Ebben maradunk. Mi 

mind 
Teke-sport. A Kombinált T. T dó, n 

házi rendezésü versenyén, a hRasic 
Orosz-féle pályán, 55 versenyző anna 
vett részt. Dijat nyertek gitsei 
Záhmán (KAC), Gajzágó (Bohém], És 
Kilin (Remény), Kolozsi (Matador, neme 
Antochi (Victoria), Moricz (Mata esett 
dor), András (KAC), Radu (Victo. dobe 
ria), Rostás (Összetartás) társasá den 
gok versenyzői. A nők diját Erdé. akari 
lyiné, Losoncziné és Csibi József szait, 
né nyerték. léhez 
Népszerü tudományos előadás. sen 

A Kautsky kör előadássorozatá nagy 
ban f. évi február hó 18-án, szer- terek 
dán este 8 órai kezdettel Wagner tak : 
István tart előadást A polgári Ez 
sazdagság válsága és a racionalizá- 
lás cimen. Ig3 
ERNESTO ÉS ARNONI. (Zsonglór És 

és edilibritták, élő szám.) ODESSAI ság. 
SPION. (Izgalmas kémtörténet.) Már irati 
csak ma látható a Magyar Szinházban hirül 
a pompás attrakciós müsor „Odessai „A 
spion' 8 felvonásos orosz kémtörténet Buka 
és a szenzációs élő szám, az Ernesto és trum 
Arnoni zsonglőr és egvilibrista duo által 
nagyszerü mutatványaikkal. Előadás 5 vatal 
5 és 7 órakor. Helyárak: 20 és 10 lej. amit 
VÉRZŐ POROND. (Erna Morena és látog 

Paul Richter a főszerepekben.) TIL- fantá 
TOTT BOLDOGSÁG. (Alice Terry a Igy 
főszerepben.) Csütörtöktől ismét pom amel; 
pás nagyszabásu kettős müsor kkerül megc 
bemutatásra a Magyar Szinházban. I gyun 
Tiltott boldogság filmregény 7 felvonás nem 
ban, a főszerepben a bájos Alice Terry. elhin 
II. Vérző porond, szenzációs cirkusz mény 
történet 8 felvonásban, a főszerepekben a ny 
Paul Richter és Erna Morena. Mindkét Nem 
film a filmtermelés legjava produktu- zia s 
ma közül valók. Ez a nagyszabásu ket- 
tős müsor vetitésre kerül csütörtökön 
3, 5 és 7 órakor. (Pénteken hivatalos 
szünnap, nincs előadás.) Szombaton 3 
5 és 7 órakor és vasárnap utolszór két 
előadásban fél 6 és 7 órakor. 

megh 
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Rögtönnyerhet hogy 

10.000 Lejé: far 
ha vesz egy És 
RAPID hogy 
sorsjegyet dig s 
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.a 

Felelős szerkesztő: nek WOJTICZKY-KELEMEN GYU imel 
. 


